
DÉBATS DES COMMUNES

Une voix: Quelle nouvelle?

L'hon. M. Sharp: ... et le rapport en a paru dans la
Gazette ce matin. La procédure habituelle a été suivie
cette fois encore, c'est-à-dire celle des enquêtes ministé-
rielles et interministérielles. Au besoin, on chargera la
police d'enquêter.

Des voix: Oh, oh!

M. l'Orateur: A l'ordre.

L'hon. M. Stanfield: Le premier ministre suppléant vient
de déclarer qu'une enquête a été ordonnée ce matin. Puis-
qu'il attache tant d'importance à la question, j'aimerais lui
demander pourquoi l'enquête n'a pas été entreprise
samedi dernier, quand un prétendu extrait d'un document
du cabinet, et reconnu dans la presse nationale comme
étant secret, a été publié? Si l'honorable ministre admet la
gravité du sujet, peut-il nous expliquer pourquoi l'enquête
n'a pas eu lieu dès que fut constatée l'indiscrétion com-
promettant la sécurité du cabinet?

L'hon. M. Sharp: Monsieur l'Orateur, j'ai déduit de la
question que me posait hier le chef de l'opposition qu'il
avait eu accès à certains documents, ce que j'ignorais
alors. Je constate maintenant que le numéro de samedi
d'un journal que ni moi-même ni le premier ministre
n'avions vu publiait un extrait présumé d'un document du
cabinet. Si nous nous étions alors rendu compte de cette
divulgation, nous aurions institué une enquête sur-le-
champ. Nous l'avons fait dès que nous avons eu des indi-
ces que la sécurité du cabinet avait été violée.

L'hon. M. Stanfield: Monsieur l'Orateur, l'honorable
représentant dit-il qu'aucun membre du cabinet ou du
personnel du bureau du premier ministre ou aucun des
nombreux hauts fonctionnaires chargés de conseiller le
premier ministre ne s'est rendu compte dès samedi que
cet extrait d'un présumé document confidentiel du cabi-
net avait été publié dans la presse? Voudrait-il me dire
par votre entremise, monsieur l'Orateur, que ni lui ni le
premier ministre du pays n'a été informé que cette nou-
velle a paru en réalité samedi dernier?

L'hon. M. Sharp: Monsieur l'Orateur, il semble que le
chef de l'opposition ait été mieux informé que moi sur ces
fuites. J'ai eu les premiers renseignements sur cette fuite
ce matin en écoutant la radio et en lisant que ce qui était
censé être un document du cabinet et qui, comme je l'ai
dit, comportait certaines erreurs, était tombé entre les
mains de la presse. Le député a peut-être plus facilement
accès que moi aux fuites du cabinet.

M. l'Orateur: A l'ordre. La présidence accorde la parole
au chef de l'opposition qui posera une question supplé-
mentaire, puis au député de Nanaïmo-Cowichan-Les Ïles
pour une question supplémentaire.

L'hon. M. Stanfield: Monsieur l'Orateur, compte tenu
des réponses qu'on nous fournit cet après-midi, en confor-
mité de l'article 25 du Règlement, je propose l'ajourne-
ment de la Chambre.

Des voix: Bravo!

Des voix: Oh, oh!

M. l'Orateur: A l'ordre. Un peu de silence, je vous prie.
Le chef de l'opposition n'a pas indiqué qui appuie sa
motion.

M. Baldwin: J'appuie la motion.

M. l'Orateur: Plaît-il à la Chambre d'adopter ladite
motion? Que ceux qui sont en faveur veuillent bien dire
oui.

Des voix: Oui.

M. l'Orateur: Que ceux qui sont contre veuillent bien
dire non.

Des voix: Non.

M. l'Orateur: A mon avis, les non l'emportent.
Et plus de cinq députés s'étant levés:

M. l'Orateur: Appelez les députés.
(La motion de l'honorable M. Stanfield, mise aux voix,

est rejetée par 101 voix contre 89.)
* (2.30 p.m.)
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